
令和４年３月９日 
保護者の皆様へ 

千曲市立埴生中学校 
２学期末に、保護者の皆様に「埴生中学校の教育に関するアンケート」を実施させていただきました。そして、

９割を越える皆様に回答をいただきました。ありがとうございました。 

ここでは、学校目標と重点目標の達成度について、生徒に実施したアンケート結果も含めご報告します。また、

保護者の皆様に書いて頂いたご意見と回答について、抜粋したものを載せましたのでご覧ください。 

 
令和３年度 学校自己評価の報告 

 

１ 令和３年度 学校目標「自主自律」について 
右グラフは、保護者アンケートの項目「お子さんは、自ら考

え自ら行動しているか」の回答結果です。昨年度よりも「よく

あてはまる」「あてはまる」と肯定評価した回答が増えていま

す。子どもたちの成長を家庭でもしっかりと評価していただい

ていることが伺えます。 
 
 

２ 本年度の重点目標から 

深く学び、精一杯活動！ 
１深く学び    ○自分の考えを伝え  ○相手の考えから学び   ○共に学びを深め合う 
２精一杯活動   ○自ら進んで「挨拶」 ○全校で響かせる「歌声」 ○感謝の心で磨く「清掃」 

  ○精一杯の「努力」 
 
１深く学び 
右グラフは、「授業が楽しいか」、「授業が分かり

やすいか」についての結果です。両項目とも昨年度

とほぼ同じ結果となりました。今年度は臨時休校が

なかったものの、いつ休校になるか分からない中で、

ある程度の授業進度で進める必要がありました。授

業の進度について、「進むのが早い」と感じている

生徒もいるので、授業の進度についてさらなる工夫

が必要だと感じています。また、学習内容の定着

については、今年度から５月に実施したベネッセ

総合学力調査（学習の理解度を見るために、１・

２年生が千曲市内で実施するテスト）の結果を分

析し、今後の指導に生かしていたいと考えていま

す。 
また、重点目標の『深く学び』を、「授業中の発

言の様子はどうか」「友達の発言で自分の考えが深

まったか」の２つの結果から考察してみると、授

業での発言は昨年度を多少下回る結果となりまし

た。これは、新型コロナウィルス感染症への対策と

して、授業の形態がまだまだ制約されたことも関係

していると考えられます。 
生徒が回答したアンケートの自由記述欄には、

「クロームブックを使った授業はクラスみんなの

意見がわかってよい。」という声がありました。そ

の一方で「発言の場面が少ないので増やしてほし

い」という声もありました。友だちとのかかわりの

中で、自分の考えを伝えたり、相手の考えから学ん

だりする学習について、クロームブックを活用しな

がらさらなる深い学びにつながる授業づくりを目

指していきます。 
 
 
 



２精一杯活動 
＜大きな声で精一杯歌えたか＞ 
「歌声」については、昨年度に比べ肯定評価が減

少しました。これも新型コロナの影響が大きいと感

じます。音楽の授業では換気やマスクの着用などの

対策をとった上で合唱をしました。文化祭でも対策

を十分に取り、生徒をはじめ保護者の皆様のご理

解・ご協力でおおとり祭を開催し、日々の学びの成

果を発表することができました。大きな励みとなり

ました。ありがとうございました。 
＜清掃に精一杯取り組めたか＞ 

清掃についても、肯定的な評価が減少しました。

昨年度は、清掃後の手洗いを徹底するために、清掃

時間が短縮しましが、今年度はコロナ前の時間を確

保しました。清掃に一生懸命に取り組む姿も多く見

られますが、まだできることがあると考える生徒も

います。 
＜挨拶ができたか＞ 
「大きな声と笑顔で挨拶ができたか」（保護者には、

「家庭で『おはよう』『おやすみ』等の挨拶ができて

いるか」）の調査結果です。保護者の肯定評価は増え

ましたが、生徒の肯定評価は大きく減少しました。

教師側から見ても、多少挨拶のできない生徒が増え

た印象はあります。 
学校においては、場に応じた挨拶ができるよう、

「挨拶の質」を向上させていきたいと思います。 
＜学校は楽しいか＞ 
右グラフは「学校での生活は楽しいか（生徒）」「毎

日元気良く登校しているか（保護者）」の結果です。

昨年度に比べ生徒の肯定評価が減少していますが、

保護者の肯定評価は昨年度並みです。友人関係が良

好で、落ち着いた学校生活を送ることができている

生徒が多いですが、中には、「あまりそう思わない」

と感じている生徒も増えています。個々の生徒一人

ひとりの様子や友達関係等、生徒の変化をしっかり

と見守り、家庭と連携して指導・支援をすすめてい

きたいと思います。 
 

 

 

３ その他（情報公開について） 

右のグラフは、保護者に対して「要覧、ＨＰ、学校

だよりなどで、学校の様子などを分かりやすく伝えて

いるか」の回答結果です。肯定的な評価が多少減少し

てはいますが、９割を超える方々に肯定評価を頂いて

おります。今後も学校の様子を学級・学年・学校だよ

り、ホームページや、メール等でお知らせしていきた

いと考えております。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



〈学校関係者評価の感想記述より〉 

○今年度の重点目標である「深く学び、精一杯活動！」の実現の中で、いつ休校になるかわからない中、授

業進度を速める必要があり、先生方は様々な工夫をされたと思います。その成果が、「楽しい授業」「わか

りやすい授業」の数字に表れていると感じます。 

○「挨拶ができない生徒が多少増えた」というアンケートの数字ですが、私は多くの生徒が挨拶を返してく

れることに、いつも感心しています。 

○授業に対する取り組みが功を奏し、主要教科の得点が全国平均を上回っていることは、大変すばらしく今

後も同様の研ぎ組を続けていただきたいと思います。 

○生徒は毎日楽しく学校へ登校し、友だち関係も充実している様に見受けられます。 

○専門の方がお手伝いしてくださることは大変ありがたいことだと思います。ぜひ、来年度以降もボランテ

ィア活動を続けてほしいと思います。 

△挨拶は人に言われてするものではなく、自分からしなくてはいけないと言われました。ましてやコロナ渦

で皆、マスクをつけているので、する方もされる方も顔の表情がわかりません。今している挨拶より、さ

らに大きな声でできると気持ち良いと思います。 

△校内ハローワークでお邪魔した際、質問をしたいけどこんなことを言ったら恥ずかしいとか、笑われるん

じゃないかと思って質問しない生徒が多いと感じました。生徒はとってもよい疑問を持っているので、上

手に引き出すのも先生方の技だと思います。 

△色々な家庭環境があると思いますが、PC などを積極的に使った授業で、子どもたちの学びの時間を確保し

ていただきたい。 

△抑制される生活の中で、体力の衰え、運動能力の低下、精神的なケアなども心配されますので、ご対応を

お願いします。 

 

保護者アンケート 自由記述欄へのおもなご意見と回答 

◆学校生活に関すること 

○暑い時期でも制服の下に運動着を着用していますが、４月でも暑い日があるので、制服着用のルールを見

直してほしいです。 

⇒制服や運動着着用に関する規則につきましては、昨今の社会情勢等を鑑みて、生徒会や PTA の意見を集約

しながら見直しの検討を行って参りたいと思います。 

 

◆学習面に関すること 

○わからない勉強、復習の取り組みなど、中学生なので本人次第だと思いますが、少しでもわかるような復

習の時間など設けてもらえるとありがたいと思います。 

⇒本校の取り組みでフリータイムという時間が水曜日に設定されており、テスト前には生徒がわからないこ

とを教師に質問する時間である「質問タイム」という時間があります。このような時間も有効に利用して

いただきたいと思います。また、学習についての個別の相談は、担任または相談しやすい教員までお声が

けください。 


